
      SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİR – HASAN ALMA 

*************************************************************************** 

 

 Eğitim Mah. Ünal Sokak İstanbul Plaza No:2 K.4 D.29 Kadıköy /İSTANBUL. 

Tel: 0216  330 04 02 – Fax: 0216 330 04 03 Cep: 0532 511 18 30 

 

Kambiyo muamelelerinde satış tutarı üzerinden hesaplanması gereken BSMV’nin oranı yüzde 1’e                                                 

yükseltildi. 

 

 

 

 

 

    No: 2020 – 105                                                                                                              Tarih: 24.05.2020 

 

Özet: 24 Mayıs 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 2568 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 
kambiyo muamelelerinde satış tutarı üzerinden hesaplanması gereken BSMV’nin (kambiyo gider 

vergisi) oranı yüzde 1’e yükseltilmiştir. 

Ancak; bankalar ve yetkili müesseselerin kendi aralarında veya birbirlerine yaptıkları kambiyo 
satışları, Hazine ve Maliye Bakanlığına yapılan kambiyo satışları ve döviz kredisinin ödenmesine 

yönelik olarak, döviz kredisi kullanılan ya da kullanımına aracılık eden banka tarafından kredi 

borçlusuna yapılan kambiyo satışları, sanayi sicil belgesini haiz işletmelere yapılan kambiyo 

satışları ile İhracatçı Birliklerine üye olan ihracatçılara yapılan kambiyo satışlarında ise eskiden 
olduğu gibi BSMV’nin oranı yüzde 0 (sıfır) olarak uygulanmaya devam edilecektir. 

Karar, 24 Mayıs 2020 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

24 Mayıs 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 2568 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile kambiyo 

muamelelerinde satış tutarı üzerinden hesaplanması gereken BSMV’nin (kambiyo gider vergisi) 

oranı yüzde 1’e yükseltilmiştir. 

Ancak aşağıdaki kambiyo işlemlerinde daha önceki Cumhurbaşkanı Kararlarında olduğu gibi BSMV 

oranı yüzde 0 (sıfır) olarak uygulanmaya devam edilecektir. 

- Bankalar ve yetkili müesseselerin kendi aralarında veya birbirlerine yaptıkları kambiyo satışları, 

- Hazine ve Maliye Bakanlığına yapılan kambiyo satışları, 

- Döviz kredisinin ödenmesine yönelik olarak, döviz kredisi kullanılan ya da kullanımına aracılık 

eden banka tarafından kredi borçlusuna yapılan kambiyo satışları, 

- Sanayi sicil belgesini haiz işletmelere yapılan kambiyo satışları ile - İhracatçı Birliklerine üye olan 

ihracatçılara yapılan kambiyo satışları. 

2568 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı yayım tarihinde (24 Mayıs 2020) yürürlüğe girmiştir. 

Saygılarımızla. 

 
 

 

 

 

 

 


